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Odziv Dijaške organizacije Slovenije glede strelskih napadov v Srbiji in poizvedba v
zvezi s preventivnim ravnanjem slovenskih oblasti v smeri preprečevanja tovrstnih
tragedij v Republiki Sloveniji

Spoštovani.

V preteklih dneh je cel svet pretreslo tragično dogajanje v Srbiji, ki je terjalo na desetine
smrtnih žrtev in ranjenih. V sredo, 3. maja, je 13-letnik izvedel pokol na šoli v Beogradu,
kar je povzročilo smrt sedmih otrok in varnostnika, več oseb pa je ranjenih v težkem ali
kritičnem stanju. Dan zatem se je zgodil nov napad. 21-letni napadalec je v treh vaseh
blizu Mladenovca ubil najmanj osem ljudi, 14 je ranjenih. Napadalca so zjutraj prijeli v
bližini Kragujevca, nato pa še njegovega strica in dedka.

Dijaška organizacija Slovenije izraža iskreno sožalje celotnemu srbskemu narodu in
predvsem vsem svojcem ubitih ter ranjenih. Dogodki v Srbiji so presenetili ves svet, po
vsem tem nihče ni zmožen ostati tiho. Dijaška organizacija Slovenije izraža globoko
zaskrbljenost, saj so tovrstni napadi vedno pogostejši, še posebej v ZDA in nenazadnje
tudi v naši bližnji soseščini. V petek zjutraj smo bili iz medijev obveščeni, da so na
osnovni šoli v Trbovljah v četrtek zvečer prejeli elektronsko sporočilo z grozilno vsebino,
kar so potrdili na Policijski upravi Ljubljana. Na šoli so posledično vzpostavili ustrezno
varovanje. Kot krovna dijaška organizacija, ki zastopa interese in pravice mladih ter
zagotavlja nemoten izobraževalni proces, smo se počutili dolžni odzvati in slovenske
oblasti pozvati, da celotno situacijo obravnavajo skrajno resno.

Oba strelska napada v Srbiji sta izvedli mladi osebi. Točnih razlogov in nagibov za ta
zavržna dejanja ta trenutek še ni mogoče navesti, a zagotovo del krivde lahko pripišemo
stanju duha v družbi, zanemarjanju duševnih stisk in bolezni mladih, širjenju sovražnega
govora in nasilja, še posebej v medijih in na družbenih omrežjih, ki ga nenazadnje
pogosto še dodatno stopnjuje politika. V Sloveniji smo ravno pred kratkim bili priča
nesprejemljivemu nasilnemu pretepu celjskih dijakinj, ki se je v istem dnevu viralno
razširil po vseh medijih in družbenih omrežjih. Spomnimo naj tudi na primer iz Maribora,
ki se je zgodil jeseni 2022, ko je prišlo do napada z nožem in na primer, ko je mladostnik
iz Kranja leta 2021 načrtoval strelski pohod na šolo, a mu je Policija to uspešno
preprečila. Podobnih primerov doma in v tujini je ogromno, a zdi se, da pristojni stanje
ignorirajo vse dokler se ne zgodi najhuje.

Ne smemo si zatiskati oči, da se lahko podobna tragedija zgodi tudi v Sloveniji ali se
ponovi kje drugje po svetu. Prav zato Vlado Republike Slovenije, Ministrstvo za zdravje,
Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje, parlamentarni Odbor za izobraževanje, znanost in
mladino ter parlamentarni Odbor za zdravje pozivamo, da v najkrajšem možnem času
posredujejo natančen seznam aktivnosti na področju preventivnega prepoznavanja
duševnih stisk mladih, preprečitve širjenja sovražnega govora in nasilja v družbi, s
poudarkom na izobraževalnem sistemu. Prav tako nas zanima – ali imajo slovenske
oblasti pripravljen varnostni načrt v primeru pojava suma resne grožnje za slovensko
mladino. Vsi skupaj se moramo potruditi, da tako na sistemski kot tudi operativni ravni
zagotovimo varnost mladostnikov in jim omogočimo stabilen razvoj v zrele ter
odgovorne posameznike.



Izpostavimo naj še, da smo sicer zadovoljni s povečanim varovanjem in prisotnostjo
pripadnikov policijskih enot v bližini šol, da pa je to le začasni ukrep, ki dolgoročno ni
vzdržen in ne zagotavlja preventive, saj ne odpravlja vzroka za tovrstna dejanja, ki
največkrat tiči prav v slabem duševnem zdravju.

V upanju na vaše konkretne odgovore vas lepo pozdravljamo!
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